

«На том же месте, в тот же час!»

Под таким названием уже третий месяц проходят еженедельные тематические ретро-путешествия. Это совместный проект Совета ветеранов работников образования (председатель Кожевникова Г. К.) и отдела краеведческих материалов Центральной городской библиотеки имени Б. Швейкина. Идея проста: каждое путешествие посвящено одной теме, а те, кто отправился, становятся активными его участниками: вспоминают истории из своей жизни, делятся воспоминаниями и фотографиями. Каждая прогулка сопровождается обязательным экскурсом в прошлое, в историю Кыштыма.

Стартовал проект 13 сентября под девизом: «И здесь, на этом перекрёстке с любовью встретился своей...». На протяжении всего путешествия участники вспоминали прекрасную юность, романтическое время первых свиданий, походов в кино и прогулок при луне! Догадываетесь, куда привели нас наши воспоминания? Верно, маршрут был такой – центр, кинотеатр «40 лет Октября», парк усадьбы....

Темой второго ретро-путешествия стал «Кыштым торговый». Известно, что на Урале роль экономических центров играли не только города, но и горнозаводские центры. Кыштым был одним из таких, и в нём оживлённо велась торговля во все времена. Где располагались магазины, рынки, что было интересного в продаже? История круглого магазина, колхозного рынка... Об этом и многом другом вспоминали участники «торгового путешествия».

Третье ретро-путешествие было посвящено прекрасной теме – теме рождения семьи. Свадьба – одно из самых важных событий в жизни человека. Это начало новой жизни, какое оно было: традиционное или необычное? Участники много интересного рассказывали из своей жизни и жизни родителей.

«Народный дом в моей жизни» – следующая тема. Оказывается, что за сухим определением – «культурно-досуговое учреждение» – скрывается столько тёплых воспоминаний, радостных эмоций, неожиданных встреч и удивительных открытий... С путешественниками так и было в пути: тепло, хорошо и уютно вместе...

А ретро-путешествие во времена школьных лет затянулось надолго – и немудрено! Школа – это было самое чудесное время, когда растешь, познаёшь мир, радуешься и огорчаешься, дружишь. Из школьной жизни помнится всё: и учёба, и праздники, и первая любовь, и первые разочарования. И в этот день нас гостеприимно принимали в Управлении образования, ведь в этом здании когда-то располагалась школа № 1. Краевед Елена Реннер подготовила для путешественников выставку школьных принадлежностей из своей богатой коллекции, рассказала о них. А ещё много вспоминали, рассматривали фотографии, читали стихи, за что особая признательность библиотекарю и организатору музея школы № 2 Таисии Петровне Самоновой!

Тему образования продолжили в следующей прогулке: захотелось поговорить об учителях, как и где «учили» на учителя, и действительно ли педагогом нужно родиться? С удовольствием побывали в Кыштымской женской прогимназии. Проводниками в захватывающую историю этого места стали сотрудники Кыштымского историко-революционного музея Игорь Красильников и Анастасия Кулешова. Ретро-путешественники узнали много интересного об истории гимназии, об архитектурных особенностях здания, о том кто, как и когда обучался здесь: о подготовке учителей в гимназии, педучилище, Ленинградском институте имени Герцена....

Ретро-путешественники погуляли в городском парке имени Пушкина, который совсем недавно был открыт после масштабной реконструкции. Когда-то в городском саду проводились большие массовые мероприятия. Например, в 1950 году был организован костюмированный карнавал, посвящённый Дню Военно-морского флота! А в 1964 году было проведено городское собрание женщин к Дню защиты детей: выступления с трибуны, концерт воспитанников музыкальной школы, оркестр, буфет...

Недавно ретро-путешественники совершили две интересные прогулки: к Свято-Духосошествиевской церкви и Свято-Троицкой единоверческой церкви. Духовная история Кыштыма очень богата, у каждого храма своя неповторимая судьба, рассказы о них передавались из уст в уста, которые порой превращались в легенды, по одной из которых, в 1755 году, спустившись с горы Егоза, осмотрев окрестности, Никита Никитович Демидов отобедал на острове и сказал: «Пусть народ ведаёт, где Никита обедает! Построить здесь храм!». Так и началась история "старой церкви", а об этом случае сегодня повествует памятный знак, установленный около неё... К Свято-Троицкому храму путешественников сопровождала Лариса Валентиновна Савелюк, благодаря стараниям которой, столько интересного, а для кого-то и нового, узнали о прошлом, настоящем и будущем единоверческой церкви.

В группе «Бархатный сезон/Кыштымские истории» публикуются не только отчёты о путешествиях, но и рассказы участников, их воспоминания и фотографии.

Мы приглашаем всех желающих путешествовать вместе с нами! Сбор группы – каждый понедельник в 11-00 около голубого чугунного фонтана, независимо от погодных условий!

Е.В. Кузнецова библиотекарь отдела краеведческих материалов центральной городской библиотеки им.Б.Е.Швейкина